

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. — Miércoles 4 de Junio de 1.930

Número 23.047

Ilusiones marchitas

Era una tarde, tarde de cielo plomizo y aire fresco, que más parecía otoñal que de grata primavera. El cronista tenía que hacer una visita; pero ella no podía realizarse, por ausencia del amigo, hasta una hora más tarde. Quiso hacer espera por no desambular lo andado, y prefirió pasar la en la Catedral. Las vísperas se aproximaban, y en un banco, bajo aquellas naves elevadas de un gótico sencillez, dejé pasar, desgranar la hora. El aspecto de nuestra Basílica ha cambiado al go. Desde que se despertó el gran fervor por el Cristo de la Escucha, ya no es tan silenciosa la tarde en ella. Acuden infinidad de gentes de todas las clases sociales a prosternarse ante la imagen sagrada de Jesús, que con las manos sangrantes, clavadas en el madero santo, oye las súplicas de los que ante Él, con los brazos también en cruz, le piden auxilio en sus desdichas.

Desdichas que torturan los corazones, porque el infortunio reparte con profusión sus antenas, frustrando ilusiones. ¡Cuántas ilusiones marchitas; cuántos sinsabores que acibaran las existencias, en este tránsito corto por nuestro planeta! Gentiles niñas a las cuales no llegó el amor esperado. Otras que, apenas logrado, se esfumó, y que esperan y esperan el retorno apetecido. Allí de rodillas y en cruz, rezan y piden porque esas promesas venturosas que sus almas candidas y enamoradas se forjaron, lleguen al con seguimiento. Pasan gentiles damas con los rostros casi cubiertos por ténues y ligeros velos, quizás a implorar la enmienda de sus maridos, que vuelvan al redil, del cual viven alejados, apartados. Tal vez otras a pedir enmienda para sus culpas propias, para cuyo total arrepentimiento su flaqueza fué baluarte expugnable ante la fiereza de sus pasiones. Llegan jóvenes, en plena mocedad, que también acaso pidan un porvenir menos incierto. Ante nosotros cruza, entre las que desfilan, un conocido político, que hace los rezos con gran devoción. Quisiéramos saber lo que pide éste; cuáles son sus lamentaciones y ruegos. Más, es imposible penetrar en el arcano de las intencio-

nes, y menos aún en la de ciertos seres que llevan la sonrisa en el semblante y por dentro miserias de la vida. De otras almas se puede aventurar cuáles serán las pláticas sagradas con el venerado Cristo de la Escucha; pero de otras, toda investigación es una escrutación, semejante a jeroglífico sin solucionar. También van pobres gentes que la miseria, como roedor gusano, aniquila sus fuerzas morales y físicas. Van a pedir el yantar diario, el pan nuestro de cada día, repartido con gran injusticia. Ilusiones marchitas que van a morir junto a la cruz, donde el Nazareno espira, donde el Rabí cierra sus cárdenos labios perdonando. «Padre, perdónalos porque no saben lo que se hacen».

Entran otras devotas silenciosas y tristes, marcadas en sus rostros las huellas del dolor. Van seguramente a pedir al Cristo la salud del padre, la vuelta del hijo ausente. Ante el gran candelabro donde arden cirios que reflejan sus luces vacilantes sobre el rostro de la imagen, se arrodilla una jovencita; ¡pobre pubertad! jibosa, con su cara escuálida, paliduzca, feucha. Ora con gran fervor; sin duda alguna, pide a Dios hombre, la realización de un milagro que la ciencia no le dió, redimirla de sus penalidades que pasea por el mundo, logrando sólo la conmiseración de las gentes, sin que en su albeo vea otros destinos como los que le aguardan a aquellas gentiles niñas que le rodean, plétóricas de gallardía y belleza. Su mala conformación tiene contristado su presente y porvenir. Lágrimas surcan su rostro que brotan de su almita apenada.

El tiempo corre. El desfile de devotes piadosos no cesa. Sobre las losas del mármol frío, se oye el taconeo o el silencioso andar, según sea niña o desvalida anciana. Las unas dan con su menudo andar la impresión de sus lindos zapatitos; las otras, el rastro de sus vacilantes pasos. Las naves que manes encalaron con menosprecio de la belleza y el arte, van tomando tonalidades grisáceas que penetran por las altas vidrieras. Los canónigos entonan sus vísperas con canto

triste. A intervalos, el órgano arranca notas melodiosas, mientras entonan los seises sus voces infantiles con cánticos litúrgicos. Son plegarias que al unísono se alzan con las ilusiones marchitas de las que rinden homenaje al Hijo de Dios, y suben al cielo, como el humo del incienso que se quema ante los altares. Todo es recogimiento y oración que lleva a meditar hondo y profundo, sobre las penalidades que afligen a la humanidad, sedienta de una perfección que solo puede hallarse en los destinos futuros y que en este solo es tendencia innata que no se realiza nunca. Es algo que llega a nuestro ánimo; que nos entristece. Será el firmamento plomizo que pesa en nuestro espíritu en esta tarde de Junio que debió ser alegre, sonriente, de calladas y tibias brisas. Algo que nos induce a reflexionar y que también imploramos ante el Cristo de la Escucha, que fué todo amor, por el amor que no alcanzaron las almas que se lo piden y que en vano esperan su llegada. A esas almas de ilusiones marchitas que, como el cierzo helado y tardío, destrozó las primeras rosas que quisieron abrir sus corolas al brotar de sus yemas en los rosales.

Número de ocho páginas

Más allá de la frontera

Megalomanía peligrosa

En el fondo, tiene razón Mussolini. No es Italia solamente la que mantiene su poderío militar y procura acrecentarlo. Todas las naciones hacen lo mismo. Todas ellas soportan cargas militares y navales, con el designio claro de aplastar a sus rivales en cuanto se presente ocasión.

Dicen que ese prurito obedece a necesidades puramente defensivas. Y es cierto. Como todas son rapaces por naturaleza y por convencimiento, todas tienen que vivir prevenidas contra la rapacidad de las otras.

«La paz armada» es uno de los más peligrosos artificios, de las más vitandas satisficaciones que ha podido inventar el maquiavélismo político y diplomático. Bien claro se vió adonde conduce esa gran mentira el año 1914.

Pero sin dejar de tener razón en lo que dice, sería mucho mejor que el árbitro de Italia le ha-

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

4 de Junio de 1885

En varios pueblos próximos a nuestra capital, se presentó la devastadora plaga de la langosta, causando grandes daños en los sembrados.

—En el Gobierno civil se celebró una reunión de comerciantes e industriales, para tratar de lo que había de hacerse con los géneros que se recibían de Valencia y otros puntos de la región levantina, en donde se estaban dando casos de cólera.

—Se recibieron noticias de que en el pueblo de Antas se había cometido un asesinato por un carnicero de Vera, el que no pudiendo conseguir los amores de una joven, mató de una puñalada al padre de ésta.

—En vista de los escándalos, incidentes y escenas poco decorosas que promovía una caravana de gitanos húngaros, que se acampaba en la plaza de Belén, fueron expulsados por orden del señor Gobernador civil. Uno de los húngaros, no sólo se resistió a cumplir las órdenes, sino que intentó agredir a un agente de Orden público, por lo que fué aquel detenido.

blase a su pueblo en otro tono. Y le diese a beber una pocima menos turbadora que la contenida en sus discursos belicosos e imperialistas.

Cierto que los latinos—todos los latinos—tenemos un poco de antílopes. Hay que deslumbrarnos la retina con los colores más chillones para cautivar nuestra atención.

Por lo mismo, es peligroso, tremendamente peligroso, aventar, en estos países de sol y de sangre caliente, semillas de agresividad y de violencia. Prenden en el espíritu de las muchedumbres con rapidez suma, y lo arrastran mucho más lejos de lo que se había propuesto el sembrador.

Sobre todo, que la megalomanía, el delirio de grandezas, es un morbo que vive cómodamente en todos los climas. En apariencia, pocos pueblos menos propensos a contraer este mal terrible que el

pueblo germánico, tan dulce e ingenuo en sus costumbres, tan inclinado a la laboriosidad sedante.

Y sin embargo, una sola familia reinante logró envenenarlo hasta la médula. Unos grandes estrategas y unos férreos constructores de imperio, bastáronse para desviarle de su cauce natural y para destruir todas sus virtudes raciales, convirtiendo la apacible grey en un país de dominación; en un pueblo que hacía la guerra desde la escuela, desde el taller, desde la cátedra, desde el predio, desde el club y desde la cervecería.

El delirio de grandezas acabó con él. Y está demostrado que, así como «la risa vá por barrios», la megalomanía vá por naciones. En un siglo, tres potencias europeas han padecido crisis agudísimas de esta enfermedad terrible. Francia, con Bonaparte, Alemania con los Hohenzollers. Y ahora Italia, con Benito Mussolini.

Todo en las «camisas negras» y en su arrogante caudillo traseien de a delirio de grandezas; desde

el saludo a usanza de las antiguas legiones imperiales, hasta la dialéctica vigorosa, desgarrada y agresiva con que el Duce mantiene y exalta el fervor de sus parciales.

Tanto que el gran peligro para la paz de Europa y para la paz del mundo, viene hoy de esa península que tiene la forma simbólica de una bota de montar.

Antes eran los Balkanes el aviso pero europeo. Ahora, aquellos pequeños países envuelta han perdido su sombría importancia. Las modificaciones geográficas que de terminó la gran guerra han operado el fenómeno.

En cambio Italia... Cada vez que Mussolini dá una nota sensacional con sus discursos, parece que trepida Europa, como si una corriente telérica la conmoviese; como si en los cimientos del tinglado sobre el que descansa la paz estallase un petardo.

JUAN JOSÉ LORENTE.

(Prohibida la reproducción).

La escena

Recitadores

La nueva modalidad artística de González Marín, quien ha dejado sus arreos de comediante para consagrar sus artes declamatorias a la recitación de poesías, ha obtenido de la crítica unánimes y cordiales parabienes. El joven actor, dotado de cultura literaria y de ingénito buen gusto, ha experimentado siempre esa inquietud desgana de quien se ve de continuo ahrojado a una tarea que no corresponde exactamente a su vocación y a sus anhelos.

En su meritisimo historial escénico, González Marín ha cosechado frecuentemente elogios y aplausos de espectadores inteligentes. Como intérprete del teatro clásico, sus éxitos han sido especialmente notorios. Dicción pura, ardimiento en el período péctico, sentido del ritmo y de la musicalidad de la estrófa; todo esto apreciaba el público a simple vista en el arte de este inteligente actor. No obstante, el temple de González Marín haciale vivir en constante desasosiego, acaso por no haber encontrado nunca, a través de sus vicisitudes profesionales, la medida justa de su temperamento.

Sobradamente conocida es esa malla de vanidades pequeñas y de erizadas emulaciones que hace del ambiente de entre bastidores una atmósfera poco menos que irrespirable para el artista que aspira a penetrar en el mismo antes de enfrentarse con la masa del público. Esa susceptibilidad extremada que advertimos en la gente de la farándula, no suele venir acompañada del mismo grado de sensibilidad artística. Cuanto más vacuos y adocenados los comediantes, tanto más colosales se muestran en lo tocante a la etiqueta gerárquica y al culto de las propias preeminencias. González Ma-

rin, hombre de selecta atracción social, porte fino, finos modales, espíritu que se complace en derramarse en diversas actividades desinteresadas—las letras, la política—, no habla logrado la necesaria aclimatación en el gregario ambiente de la vida del teatro. Era un artista. No supo ni quiso ser un histrión. Víctima de las suspicacias de las primeras figuras, que en todas partes creen toparse con algún riesgo para su impenitente «divismo», el joven autor, ingenuamente caballeresco, llegó a convertirse en un caso de inadaptación crónica.

El arte de la recitación puede ser para él la senda que le conduzca a su vocación pristina. Arte de autónoma expresión, no su peditado a ninguna traba externa—ni siquiera a la pauta del consuetudinario—, la recitación de poesías puede llegar a ser el pedestal de su fama y la base de sus futuras bienandanzas. Un solitario frente a la multitud; tal ha sido, acaso, la divisa de este artista, inexpressa en sus avatares anteriores.

Hasta ahora, el arte de la recitación, como espectáculo independiente, venía siendo cosa de mujeres, al menos en España. La estela centelleante de Brita Singerman hubo de atraer hacia estas orientaciones interpretativas a otras actrices, entre las cuales, Natividad Zaro y Margarita Robles, acogidas con agasaje en sus primeras actuaciones, no hallaron, sin embargo, la asistencia suficiente para proseguir su empeño. Los varones no habían intentado todavía la aventura. Quizás creían que solo a la mujer le podía ser perdonado tamaño atrevimiento, en gracia a sus actitudes estatuarias y a su ingávida plasticidad. En verdad, ese hietarismo de esfinges y esos desfallecimientos en que los brazos des-

nudos, entre la albura de los vellos, semejan alas abatidas, encuentran en la mujer materia más apta para su expresión estética. Pero la interpretación de la literatura lírica demanda en ocasiones el acento viril, el ademán rudo, la actitud y el temple vigorosos. Sobre que no hay en la poesía terreno acetado para cada sexo, y un mismo pasaje puede ser interpretado por hombres y mujeres, sin que nadie saque a los demás otra ventaja que las que el arte y el temperamento de cada uno puedan proporcionarle.

González Marín ha encontrado, según creemos, su camino de Damasco. Séale la suerte propicia como su inquietud artística y bondad personal merecen.

ALBERTO MARIN ALCALDE
(Prohibida la reproducción).

Pasando el rato

Es mi sostén

La previa censura, esa medida adoptada para que la Prensa no diga inconveniencias ni come a extralimitaciones, no ha sido para todos los que tenemos la costumbre de emborronar cuartillas, una medida que venga a entorpecer nuestra labor, ni nada que lo parezca.

Para muchos escritores, sí, no lo dudo, la censura ha sido muy perjudicial, pues hasta existen algunos que, aburridos de no poder dar a la estampa más que de tarde en tarde algún articulo insustancial, han optado por apartarse de las Letras, en cuya actividad permanecerán hasta que la censura se muestre más tolerante y transigente.

Pero no a todos, como digo, puede hacerse extensivo ese perjuicio. Yo, por ejemplo, he ganado mucho en categoría con la rigidez de la censura.

No, no te extrañe, lector; no pongas ese gesto como dudando de lo que digo. He ganado, he ganado mucho, ya verás; no hay nada más elocuente y persuasivo que las pruebas, y a ellas voy para que te convenzas.

Que no sé escribir, que soy un pobre aficionado con menos cultura que un beduino, es cosa que yo reconozco, aunque parezca mentira. Pero como los humanos somos por temperamento vanidosos, no tiene nada de extraño que yo pretenda pasar por un escritor de gran categoría.

Infidelidad de veces me han dicho, concededores de mis aficiones literarias, ¿por qué no escribes un artículo hablando de política? Y yo, que en política estoy completamente «pez», en vez de decir que mi falta de conocimientos en el asunto me impiden hacerlo, me he excusado con la censura, diciendo que para qué iba a molestarme, cuando el lápiz rojo había de deslizarse implacablemente sobre mis cuartillas, dejándolas sin efecto.

Otras veces, en vez de política, me han dicho que escriba sobre la mendicidad, sobre Instrucción pública, sobre agricultura... pero siempre he sacado la excusa

del veto gubernativo, cuando en verdad es que no sé una palabra sobre esas materias.

Así, el que me ha pedido que escriba, se ha quedado tan conforme, y yo tan bien situado.

Por eso, la censura es el sostén de mi prestigio (?); el día que se suprima, o se muestre más tolerante, he caído con todo el equipo, pues ya todos dirán lo que quieran de política, de agricultura, de Instrucción pública... y yo seguiré sin decir nada y mi patraña quedará descubierta.

DON CANUTO

CURIOSIDADES

De fronteras allá

Ha habido casos en que una nación pignore una de sus ciudades, pero quizá el más curioso de estos casos sea el siguiente:

En 1803 Suecia empenó el pueblo de Wismar, que está en el Báltico, por una gran cantidad de dinero que prestó al Estado el duque de Mecklemburgo.

En el contrato de pignoración se estipuló que el pueblo sería restituido a Suecia en el transcurso del siglo, mediante el pago de los intereses y la entrega de la suma prestada por Mecklemburgo.

Hay los intereses y la cantidad prestada importan varios cientos de millones de marcos, pues no se llegó a pagar ni un solo plazo y el pueblo sigue empeñado.

El contrato duerme el sueño de los justos en los archivos del Ayuntamiento de la capital y ni Suecia ni Mecklemburgo han hecho más caso de él.

No cabe duda de que el puente de Lagong, construido sobre un brazo de mar de la China, es, entre todos los que hoy existen, el que más dinero ha costado. Tiene nada menos que 9 kilómetros de longitud repartidos en 300 arcos de 22 metros de ancho por otros tantos de luz. Todo él es de piedra, y encima de cada pilarote hay una figura de león de 6 metros y medio de longitud, tallada en un sólo bloque de mármol. Lo que en este puente gastaron los chinos no se sabe, pero la cantidad debió llegar a muchos millones de pesetas.

Tras de este puede contarse el puente de Forth, que costó 107 millones de pesetas.

El puente de Brooklyn, de Nueva York, costó 82 millones y medio de pesetas.

Holland no cree que por ahora sea factible la navegación submarina para el comercio, porque se gasta mucha más fuerza para hacer avanzar una embarcación de bajo del agua que sobre ella; pero si confía en que en el porvenir los viajeros cruzarán los mares en barcos que puedan sumergirse a voluntad, con objeto de evitar los temporales y aún el simple oleaje; así el pasajero no se expandrá a grandes peligros ni a los horrores del mar.

Es más, el famoso inventor expone la idea de que así como se

han tendido cables para la transmisión de telegramas, se tenderán también para que corran a lo largo de ellos los barcos submarinos, con lo cual se resuelve mucha parte del problema que esto representa: los submarinos irían entonces aproximadamente de la misma manera que los trenes sobre los carriles

Durante la pasada guerra del Paraguay se observó que los hombres que no habían comido alimentos condimentados con sal desde hacía tres meses y que eran honrados, aunque la herida fuese poco grave morían, porque no se cicatrizaran nunca.

UN DESESPERADO

JOVEN QUE SE SUICIDA

En la buhardilla de la casa número 8 de la plaza de la villa de María, fué encontrado cadáver el joven Miguel Aliaga Martínez, de 27 años de edad, soltero y jornalero.

El desgraciado Miguel fué hallado sentado en una silla y el cuerpo descansando sobre un banco, teniendo una escopeta de un cañón entre las piernas. El arma tenía una cuerda de esparto atada al gatillo del disparador y el otro extremo debajo del pie derecho del Miguel, presentando ésta una herida en el vientre.

Según certificación del médico titular, debió morir en el acto de recibir el tiro.

Desconócese las causas que el Miguel Aliaga tuviera para poner fin a su vida.

EL TIEMPO

Quiere hacer pinitos la primavera y de pronto se nos presenta un día como el de ayer de legítimo otoño con su frío correspondiente y con una lluvia fina recordadora como dicen los labradores.

Se cumplen las frases de «uva madura, parras en flor, agua segura» y las nubes rondadoras que en el invierno no dejaron caer el agua, ahora se aprestan a hacerlo.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas para esta noche: en una parte, «Enciclopedia Pathé número 11» y la colosal producción en ocho partes, «Pasiones».

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 3

Una visita a Matos del Alcalde de Huerca Overa

El Alcalde de Huerca Overa, de esa provincia, acompañado del exdiputado a Cortes por Velez Rubio don Luis López Ballesteros, ha visitado al ministro de Fomento señor Matos.

El Alcalde rogó a dicho ministro que aprovechara el viaje a Lorca para visitar Huerca Overa, en donde podía oír las justas aspiraciones de los pueblos del Almanzora.

El señor Matos les contestó que dependía del tiempo que tuviera disponible y que el viaje a Lorca pensaba hacerlo a mediados del actual mes.

El príncipe de Asturias y dos subsecretarios

Esta mañana recibió el príncipe de Asturias a los subsecretarios de la Presidencia del Consejo de ministros y del ministerio del Trabajo.

Al salir el señor Bentez de Lugo de Palacio, nos dijo que habían felicitado al príncipe por el éxito extraordinario que había tenido el Rey en su visita a Cataluña.

El príncipe se mostró perfectamente informado del viaje, pues había seguido éste con gran interés.

Una conferencia no política

El señor conde de la Morteira ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de la Go-

bernación señor Marzo, tratando de la vigilancia que hay que observar en la Biblioteca Nacional.

Los señores Maura y Marzo, negaron que trataran en la conferencia de asuntos políticos.

Declaraciones de Tormo

El ministro de Instrucción pública señor Tormo ha regresado de su viaje a Barcelona.

Nos ha dicho que en todas las Universidades se están desarrollando los exámenes con toda normalidad, incluso en las que estaban suspendidas las clases a causa de los alborotos de los estudiantes.

Añadió el señor Tormo que su viaje a Barcelona lo había dedicado casi totalmente a visitar los grupos escolares en construcción que serán inaugurados en el próximo curso.

Para la Virgen del Pilar

El director del periódico «Heraldo de Aragón», ha dirigido una carta a la prensa, solicitando que todos los periódicos de España envíen un donativo, aunque sea modesto, con destino a la reconstrucción del templo del Pilar.

El «A B C» ha donado para dicho objeto 2.000 pesetas.

Señora fallecida

Esta madrugada ha fallecido en el Sanatorio de Santa Alicia, en donde fué operada, la distinguida señora esposa del expresidente del Congreso don Melquiades Alvarez.

El domicilio de éste está siendo muy visitado.

Accidente automovilista

En los alrededores de Madrid, a causa de un accidente de automovil, ha resultado herido levemente el exministro señor Bertrán y Musitu.

Descarrilo de un tranvia.- Alarma.-Heridos

En la calle Mayor descarriló esta mañana un tranvia, chocando contra el monumento erigido a la memoria de las víctimas ocasionadas por el atentado anarquista Morral, el día del casamiento del Rey.

El coche iba lleno de señoras y niños.

Antes, el tranvia derribó una farola del alumbrado del gas, causando gran alarma.

Milagrosamente solo resultaron heridas levemente dos señoras y otras sufrieron accidentes.

Entierro de un periodista peruano

A las once de la mañana de hoy, se ha verificado el entierro del periodista peruano don Luis Varela Obegoso, al que se le practicó una operación en el Sanatorio de Santa Alicia, en donde ha fallecido.

Se había pensado trasladar el cadáver a Lima, para cumplir disposición del finado, pero se consultó a aquella nación no habiendo llegado aún la contestación.

En vista de que el cadáver estaba descompuesto, se resolvió enterrarlo en Madrid, por ser imposible realizar la operación de embalsamamiento.

Al triste acto concurrieron los diplomáticos americanos, numerosos periodistas y otros señores.

Le dedicaron coronas la Asociación de la Prensa, el comercio de Lima, el popular literato Felipe Sassone y otros.

En el cementerio pronunció un discurso necrológico el representante del periódico «El Comercio», de Lima, don Pedro Ugarteche.

PERPEN

Este número ha sido visado por la censura



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto Re», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A., Mau... 5.

EN BALERMA

Tres pescadores ahogados

Desde las últimas horas de la tarde del lunes venía circulando por la Pescadería y barriada del Puerto, la noticia de que en las proximidades de Balerna, a causa del fuerte viento reinante, había zozobrado una embarcación de pesca y habían perecido los tres hombres que la tripulaban.

Como los rumores no cesaban y cada vez se acentuaban más, nos dirigimos a la Comandancia de Marina, en cuyo centro se nos informó que se carecían de datos oficiales acerca de este drama del mar.

Por informes particulares, posteriormente, conocimos algunos detalles sobre el suceso que nos ocupa.

Se nos dijo, que un laúd de pesca, propiedad de un individuo apellidado Gutierrez, patroneado por éste y acompañado de dos hijos, llegaron a Balerna, después de realizadas las operaciones de pesca, desembarcando y vendiendo lo capturado con las redes.

Terminada la faena, salieron nuevamente con el velero, con objeto de vararlo en la Cala denominada Porteruelo, y regresar a Balerna para descansar, pero a poco de salir el fuerte viento le volvió la vela, haciendo zozobrar la embarcación.

Padre e hijos, cayeron al mar envueltos entre el laúd, pereciendo ahogados, según se asegura, porque apesar de los trabajos llevados a cabo aún no han sido hallados los tres desventurados pescadores.

El suceso se desarrolló a una distancia de 40 brazas de la orilla, unos cien metros aproximadamente.

El laúd fué encontrado con algunas averías.

Las supuestas víctimas están emparentadas con varias familias de pescadores de Almería.

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión que esta mañana, a las once, celebrará la Comisión provincial permanente:

Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, trasladando el del Ilmo. señor Director general de Administración, aprobando las cuentas de la Diputación del año 1913.

—Nómina de remuneraciones y dietas del personal facultativo de Vías y Obras, del mes de Mayo, importante 1.995 pesetas.

—Informe del señor Interventor, en la solicitud de doña Josefa Fernández Tripiana, sobre pago de créditos.

—Presupuesto que presenta el señor Ingeniero provincial de los gastos de estudio de una variante en el camino de Chercos a Albanchez, por Lijar, importante 4 455 pesetas.

— Oficio del Alcalde de Urcal, solicitando la reparación de un camino.

— Oficio del Alcalde de Lúcar, interesando la reparación del camino a la Estación de Tijola.

—Informe del señor Ingeniero en el escrito de varios vecinos del pueblo de Lijar, interesando la pronta construcción del camino de Chercos a Albanchez por Lijar.

—Escrito de don Francisco Soler y Soler, referente a la liquidación de cuentas y recepción del camino vecinal de Palomares.

—Factura del señor Romay, por arrendamiento de un coche Buick para la Sección de Vías y Obras, en el presente mes.

—Escrito del señor Godoy Joya, solicitando se le devuelva el importe de la diferencia de cédula que le corresponde.

—Proyecto reformado del camino vecinal de Somontín a la Estación de Purchena.

—Proyecto del camino vecinal de Turrillas a la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, segundo trozo.

—Expediente instruido sobre procedimientos seguidos para la construcción del camino vecinal de El Chive a Lubín.

—Varias reclamaciones sobre cédulas personales.

—Distribución de fondos para el presente mes.

—Justificante de la subvención de 5 000 pesetas concedida a la Junta del Aéreo Regional de Almería.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERÍA.

Sanatorio Quirúrgico

de los doctores

J. ESTEBAN NAVARRO, Oto-rino-laringólogo.

M. GOMEZ CAMPANA, Cirujano.

S. DE TORRES, Tocólogo y Ginecólogo.

Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos.

Habitaciones independientes para los operados, de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Salas de visitas y para estancia de los operados

Paseo de San Luis, 6.-ALMERÍA.

Teléfono, 380.



Este es el maravilloso salvador de los niños, el que regenera la sangre, el que desvanece los peligros de la debilidad, de la anemia y del raquitismo y el que hace crecer a los niños con buena salud, robustos y con genio alegre.

Sus hijos deben tomar este reconstituyente famoso, que lleva ya cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Instrucción pública

Dos notas

El Delegado provincial de la Confederación Nacional de maestros, nos ruega la publicación de las siguientes notas:

«Habiendo aparecido en diferentes periódicos una nota referente a la escala de socorros de la sección correspondiente de esta entidad, conviene hacer presente que dichos socorros se aplican no solo en caso de defunción si no también en caso de inutilidad.

—Desaparecidas las causas que hace un año nos impusieron la conveniencia de no entorpecer las conversaciones que se sostenían para llegar a la unión con la Asociación Nacional, próximamente reanudaremos la propaganda de nuestra Asociación y de tanto y tanto problema como hay pendiente en torno de la Escuela, el Niño y el Maestro».

RELACIONES COMERCIALES

Entre España y Turquía

Se encuentra en Constantinopla, desde hace unos días, don Juan P. Fábregas, Director del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, quien en viaje de estudio y propaganda está recorriendo todos los Balcanes.

El señor Fábregas ha celebrado extensas é interesantes conferencias con las autoridades, Cámaras de Comercio y elementos bancarios y comerciales de Constantinopla, que han acogido con entusiasmo los proyectos del Centro Internacional de Intercambio, que está

estudiando el establecimiento de una Exposición permanente, de muestras de productos españoles en la antigua capital bizantina.

El elemento oficial, lo propio que la prensa, y fuerzas vivas, han ofrecido toda clase de facilidades al señor Fábregas para el desenvolvimiento de su labor.

El mercado turco ofrece grandes posibilidades para varias regiones de la producción nacional, y el Centro Internacional va a publicar el resultado de los trabajos que su director está realizando en el próximo Oriente, para establecer todas aquellas relaciones que permitan obtener para nuestras industrias un mercado de consumo de alto interés.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de falsedad.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa procedente del juzgado de Berja, por un delito de resistencia.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 44 de 1929 del juzgado de Purchena, contra Manuel Sánchez, sobre lesiones. — Abogados, don Baldomero García Oliver y don José Muñoz Campos; procuradora, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Antonio Bascuñana.

TECHO QUE SE HUNDE

Anciano herido

En la casa número 10 de la calle de Leganitos (Barrio Alto), se hundió en la madrugada de ayer uno de los techos.

En la habitación se hallaba durmiendo el anciano Antonio Sánchez Pardo, sobre el que cayó gran parte de los escombros.

Conducido a la casa de socorro municipal, le prestaron asistencia facultativa, apreciándole contusiones y erosiones en ambas manos y magullamiento en todo el cuerpo, de pronóstico reservado.

Desde la casa de socorro pasó al Hospital, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO. FUNDADA EN 1890. Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bolle de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dermido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal. Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

Manuel García Galott
PRACTICANTE

Reina, 29, bajo, derecha

HERIDO GRAVE

Se cae de un andami

Halándose trabajando ayer al medio día en una obra de la calle del arco, cayó de un andamio el obrero albañil Juan Fluja Pascual, el que quedó exámine en tierra.

Por sus compañeros fué conducido a la Casa de Socorro municipal, donde el médico de guardia don Antonio Villaspesa le apreció y curó, ayudado por el practicante don Bonilla, las siguientes lesiones:

Herida contusa en la cabeza, fractura del fémur derecho, por ambas extremidades; fractura del cuello del húmero del mismo lado; fractura de las costillas 5.ª y 6.ª con rotura de la pleura; contusión abdominal y visceral e intenso shock traumático. El pronóstico era gravísimo.

En grave estado se le condujo al Hospital provincial, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

El desgraciado obrero tiene su domicilio en la calle de Lepanto, cuenta 56 años de edad y es natural de Almería.

Las heridas que sufrió el desgraciado obrero albañil al caer desde el andamio en que trabajaba a la calle, fueron de tal gravedad, que por la tarde, en el Hospital provincial de Santa María Magdalena, sin que los solícitos cuidados de la ciencia que en este establecimiento le prestaron le fueran útiles, falleció.

El Juez que había instruido las oportunas diligencias, autorizó a los familiares para velar el cadáver en el que fué domicilio del desgraciado Juan Fluja Pascual, cuya paz eterna Dios le conceda.

Esteban Riado Sánchez, don Alfredo Márquez Gera, don Emilio Lucote, don Manuel Martos Gánera, don José Ramos Cerezuola, don Diego Romero Pastor, don Juan Vizenino Escamilla, don Francisco Romero Aguilar, don Eloy Aguilera Ocaña, don Tomás Llebrés Lao, don Juan Martínez González, don Antonio Loya Martínez, don Manuel Galindo Hernández, don Juan Ocaña Ocaña y don Miguel Heras González.

Con 0 75 pesetas: don Antonio Gómiz Madollé, don Juan Egea Carballo, don Juan Rodríguez Pérez, don Indalecio Reina Góngora, don Juan Rodríguez Morales, don Rafael Félix Rodríguez, don Juan Ortega Magán, don Emilio Sánchez Sánchez, don José García, don Juan Puerta Molina y don Manuel Juárez Ceba.

Con 0 50 pesetas: don Francisco González García, don Pedro Rodríguez, don José García Cazorla, don Andrés Sánchez Belludo, don José Hidalgo García, don Gaspar López Molina, don Mariano Sánchez Rodolfo, don Manuel García Cruz, don Juan Palenzuela Beltrán, don Manuel Luque Rodríguez, don Andrés Góngora Góngora, don Eduardo Siles Salas, don Juan Almodóvar Luque, don Juan Almodóvar Díaz, don José Robles y don Francisco Fernández Igüeña.

Con 0 25 pesetas: don Solano Rodríguez Sánchez, don Juan Salazar, don Juan Ruiz Rodríguez, don Cleto Salazar, don Angel Jover, don Francisco Fuentes, don Juan Haro, don Pedro Andrés Escámez, don Antonio Anéjar, don Simeón Aguilera, don Pedro Salazar, don Norberto González, don Sebastián Banes Márquez, don Juan Beltrán Valverde, don Diego Martínez Navarro, don Manuel Ojiva Hernández, don Emiliano Martínez Lao, don Bernardo Guill Ojiva, don Emiliano Lao Pastor, don Manuel Milán Ortega, don Aniceto Ayala Lao, don José Ramos Moratalla, don Francisco Moja, don Francisco Romé Ramos, don Juan Maqueda Murcia y don Antonio Aguilar López.

Con 0 10 pesetas: don Trinidad Hernández Soler, don Ramón Fernández García, don Pablo Banes León, don Torcuato Egea Galindo, don Juan Zamor Santander, don Antonino Maqueda Lao y don Pedro García Navarro. Total: pesetas 702 05.

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan de Dios Viciana Romera, María de la Encarnación López Parrón e Isabel Rubí López.

DEFUNCIONES.—Rosario Soler Hernández.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Miguel García López y Luis Miras Monllor.

DEFUNCIONES.—Rafael de Toro Delgado y Francisco Bascuñana Ubeda.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

BIBLIOGRAFÍA

LIBROS RECIBIDOS

“El Teatro Moderno”

Esta popular colección, cada día más leída y apreciada por el público que busca la buena literatura, publica en su último número la comedia en tres actos de Jean Conty y Georges de Vissant, titulada «El Jockey», obra traducida y adaptada por Alfonso Fernández Bigas.

Por 0 50 que vale el ejemplar, podéis saborear esta comedia estrenada con lisonjero éxito en teatro Campoamor de Oviedo en la pasada noche del 26 de abril último.

“La Farsa”

Publica en su último número la celebrada obra del ilustre académico don Manuel Linares Rivas, en colaboración con Méndez la Torre, «El alma de la aldea».

Comedia de extraordinario éxito «El alma de la aldea» fué incorporada al repertorio de casi todas las compañías, y «La Farsa», al incorporarla a su brillante colección, satisfará el gusto de sus numerosos lectores, ofreciéndoles una de las obras capitales del teatro de Linares Rivas.

“Exequias”

Esta obra es una de las más interesantes entre las publicadas en el siglo XVIII. Siglo interesantísimo en el que fué naciendo entre vigorosas reacciones, sobresaltos, agitaciones enérgicas, mucho de lo que hoy forma el espíritu moderno.

Fuó aquella época un periodo de lucha entre dos tendencias contrarias, la tradicional española y la extrangerizante. España descendía entonces por la rampa de la decadencia política, arrastrando consigo a la cultura en angustiosa crisis. Todo el mundo vuelve los ojos hacia fuera, imitando todo lo extranjero hasta la exageración.

Pocos son los espíritus serenos que en aquella ceguera espantosa conservan el sentido alentador de lo castizo frente al funesto descastamiento.

Uno de los tipos más representativos del momento es Juan Pablo Forner, ardiente polemista y escritor muy vario. Entre sus obras decolló esta que ahora presentan la «Biblioteca popular Cervantes». Es una alegoría de crítica literaria hecha con violento sentido de sátira atrevida, contundente y sangrienta.

Sin leerla no puede comprenderse el siglo XVIII con su multiplicidad de problemas.

Dr. J. Estoban Navarro
Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

HOMENAJE
SUSCRIPCIÓN POPULAR

Para regalar un bastón de mando al Alcalde don Ginés de Haro y Haro. (Cuota máxima una peseta.)

(CONTINUACIÓN)

Suma anterior: 648'60 pesetas.
Con una peseta: don Francisco Molina Gómez, don Rafael Solá López, don Francisco García Molina, don Francisco González Vicente, don Serafín Cid, don José María Artero, señor Relañó, don Antonio Hernández Molina, don Antonio Reyes Ortega, don José Martínez Navarro, don Antonio Lao Pastor, don Luis García Lao, don Juan Navarro Martínez, don José Moreno Carretero, don Eugenio Carretero Hernández, don

Banco Hipotecario de España

Administrador en Almería: Angel Vizcalno González, Procurador
Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5'50 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario no se hallan gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historia el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en su forma legal al seis por 100 y en el doce.

MI LABOR:

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para consrucciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inútilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos

Las consultas, en forma de títulos y orientación técnica, no devengan honorarios. E- puramente gratuita la gestión previa de los préstamos, y jamás se os los osu idean adelantad ninguna especie

Elixir Estomacal
de Saiz de Carlos
...recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades de.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Instituto Dental
ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
Tomás Escolano
Odontólogo
MEDICO DENTISTA
Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO NÚMERO 4

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 3

Enfermo agravado

Se ha agravado considerablemente, en la enfermedad que viene padeciendo el marqués de San Damian, hijo del conde de Romanones.

El doctor Marañón lo visitó esta tarde, creyendo en un inminente y funesto desenlace.

Entierro de la esposa de don Melquiades

Mañana se le dará sepultura en Madrid, al cadáver de la esposa del jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, pues se ha desistido de llevar a Asturias los restos mortales de la ilustre dama.

Congreso inaugurado

Hoy tuvo lugar la inauguración del Congreso Internacional de Abogado.

Presidió el acto el ministro de Justicia señor Estrada, pronunciando un discurso de salutación a los congresistas extranjeros. Después testimonió su pesar por el fallecimiento de la esposa del señor Alvarez (don Melquiades), aplazando su discurso, en señal de duelo, hasta la sesión de clausura del Congreso.

Declaraciones del señor Estrada

El ministro de Justicia y Culto señor Estrada ha hecho declaraciones esta tarde ante los periodistas.

Negó que haya hecho uso del decreto de la Dictadura, sobre las categorías en la carrera Judicial. La reciente combinación que se hizo en Málaga atendióse principalmente a las peticiones de los interesados, respetando las categorías de cada uno. Insistió en que aquel decreto está de cuerpo presente y que en breve será derogado.

Negó que el sub-Secretario de su Departamento llévase a

Barcelona ningún decreto interesante, pues solo llevó alguno de personal.

Respecto al Código Penal, manifestó que el asunto se halla para su estudio en la Comisión de Códigos y cuando ésta se lo devuelva lo estudiará serenamente y formulará su juicio.

Terminó diciendo que en unos de los próximos Consejos tratará de la reanudación de la propaganda política.

Vuelco de un automovil

Hoy volcó en la carretera de la Coruña un automovil, resultando herido el célebre bailarín ruso Sacha Goudina.

Dos acompañante de este artista, quedaron en grave estado.

Llegada de los Reyes

La Reina doña Victoria llegará a Madrid acompañada de los infantes, el próximo jueves a las 10'30 de la mañana.

Don Alfonso llegará a las 10 de la noche.

Directiva que dimite

Ha presentado la dimisión toda la Junta directiva del Ateneo de Madrid, reinando gran desorientación entre los ateneístas.

Para la presidencia de este centro se patrocinan diversas candidaturas, destacándose la de los señores Ossorio y Gallardo y Alcalá Zamora. Algunos proponían al señor Pérez de Ayala.

Votación para una Medalla

El día 7 del actual se verificará la votación para conceder la Medalla de Honor de la Exposición de Bellas Artes.

Del Congreso Internacional de Abogados

Después del acto inaugural del Congreso de Abogados, se celebró la primera sesión, comenzando las ponencias a discutir diversas proposiciones.

En el Ayuntamiento se verificó una recepción en honor de los congresistas, la cual resultó brillantísima.

Lo que dice el Ministro de Fomento

El señor Matos manifestó a los periodistas que no llevará al próximo Consejo de ministros, las nuevas plantillas del personal de su Departamento, por ser criterio general del Gobierno no realizar modificaciones de ninguna clase. En cambio--continuó diciendo-- si se examinará pronto el problema del régimen de los ferrocarriles, modificándose totalmente el Consejo Ferroviario, incluso el Comité Técnico.

BOLSA

Madrid 3

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72 20
Id. 5% amortizable...	93 00
Id. 4% idem...	00 00
Banco de España...	587 00
Español de Crédito...	441 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	000 00
Londres a la vista...	40 17
Paris idem...	32 50
Dólares...	8 28

La cotización de las libras esterlinas no es oficial.

De Provincias

Madrid, 3

Reducción de obras de un ferrocarril

Telegrafian de Orense, que se ha recibido en aquella capital una real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña, sean reducidas.

Se suprime la doble vía y se aplaza indefinidamente la construcción de las estaciones y edificios anejos.

Ayer, al terminar la hora del trabajo, fueron despedidos numerosos obreros.

Se ha telegrafiado al Gobierno para que remedie la situación en que han quedado muchos obreros que estaban ocupados en la construcción del ferrocarril expresado.

Un joven que intenta suicidarse

Dicen de Santander, que hace tres días desapareció de su domicilio una joven llamada Felisa González, hija de acomodados labradores.

La familia y los agentes de la autoridad comenzaron a hacer gestiones y a buscar a dicha joven, pero ayer un pastor la encontró gravemente herida en un barranco, al que se arrojó con el propósito de suicidarse, debido a contrariedades amorosas.

La joven no murió por habersele enganchado las ropas, al arrojarle al barranco, en las ramas de un árbol.

Tembor de tierra

Comunican de Lérida que ayer tarde registró el Observatorio de Fabra un temblor de tierra que alarmó al vecindario.

Varias noticias

Desde Barcelona telegrafian lo siguiente:

El Rey visitó hoy las oficinas del Consorcio del puerto franco.

El infante don Jaime asistió en la Catedral a la fiesta celebrada en honor de los mártires de la independencia.

La familia real asistió a la fiesta romántica celebrada en El Laberinto, adjudicándose el premio al caballero que penetró en el templete del amor, libertando a la princesa prisionera.

Por la tarde, el Rey visitó la barriada de casas baratas para periodistas.

La Diputación Provincial ofreció un banquete al jefe del Gobierno señor Berenguer. Le acompañaron en la presidencia los señores Larriva, y Puig y Cadafalch. La otra presidencia la ocupó el señor Maluquer, el cual pronunció un discurso expresando su confianza en el Gobierno para resolver los problemas de Cataluña, dentro de la concordia. El general Berenguer le contestó, que por carecer de significación política po-

... resolverlo con toda imparcialidad. Durante la comila converso con el señor Pug y Cadafalch sobre cuestiones de arte.

«La Veu» dice que el señor Cambó hace vida normal. Cree que saldrá de Londres para pasar una temporada en un lugar tranquilo. Elogia por último el reciente artículo político publicado por el señor Alba.

Llegada del equipo campeón

Esta tarde llegó a Bliba el equipo campeón de fútbol, haciéndosele un recibimiento entusiasta; después se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

De aviación

Madrid 3

El dirigible «Conde Zeppelin»

Comunicación de Lackhurst, que el dirigible «Conde Zeppelin» salió de aquella base aérea a las nueve y cuarto de la noche, para regresar a Europa.

La salida se hizo sin ocurrir el más pequeño incidente, presenciándose a miles de personas que prorumpieron en aclamaciones.

Momentos después de la salida se vio volar sobre York, a gran altura.

Del Extranjero

Madrid 3

Dos asesinatos

Cablegrafían de Santo Domingo que han aparecido asesinados el secretario del expresidente de aquella República señor Vázquez, don Virgilio Martínez y su esposa.

Ignórase si se trata de un crimen político.

PERPEN

OTRA DESGRACIA

Un obrero muerto

A los múltiples accidentes y desgracias que de poco tiempo a esta parte se vienen sucediendo en nuestra capital y su término municipal, tenemos que reseñar este otro, en la que la fatalidad privó de un semejante. Un pobre obrero que en busca del jornal para el sustento de él y los suyos se encuentra la muerte.

Según telegramas oficiales im-

... raja de «Topares», de aquel término, está enclavada la finca rústica propiedad de don Alfonso López Ruiz y en ella se llevan a efecto trabajos de alumbramientos de aguas subterráneas por medio de un pozo. En los indicados trabajos, tomaban parte varios obreros, entre ellos José Navarro Fajardo, quien en el fondo se encontraba trabajando cuando sin que se sepan las causas, se produjo un desprendimiento de tierras y piedras de los laterales del pozo, que ocasionó la muerte del citado obrero, apesar de los auxilios que sus compañeros le prestaron.

En la desgracia indicada entendiendo la autoridad correspondiente.

Descanse en paz el alma del infelizmente obrero que en el cumplimiento de su deber sucumbió.

DEBE IMITARSE

Noticias que interesan

El Gobernador civil de Sevilla ha impuesto una multa de 500 pesetas a un panadero por falta de peso en la mercancía, y varias de diez duros a otros tantos carniceros, por vender carne con hueso como carne magra.

En Sevilla también ha bajado el precio del pan en diez céntimos kilo. Las piezas de kilo valen dos reales y el kilo de pan en piezas sueltas setenta céntimos.

Aquí, en Almería, nos dicen que algunos fabricantes de pan han bajado el kilo cinco céntimos. La baja no es mucha, y eso que la han hecho tarde; pero más vale esto que nunca.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 31:

Real orden sobre la construcción de pozos negros.

— Convocatoria a sesión extraordinaria de la Diputación provincial, que publicamos ayer.

— Registro minero solicitado por don Francisco García Galindo, de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «Providencias», en término de Vélez Rubio.

— Acuerdos adoptados por la Comisión permanente de la Diputación

— Continuación de los señores aspirantes a Jueces y Fiscales municipales.

— Edictos de los Juzgados de Puchena, Vélez Rubio y Garrucha.

— Idem de los Ayuntamientos de Oria, Córdar, Banahadux, Darriical, Partalosa y Urracal.

— Movimiento de población en la provincia durante el mes de Abril último.

DIA 2

Sobista de obras de reparación de la carretera de Almería a la Cuesta de los Cistaños, por Nijar.

— Edictos de los Juzgados de Almería y Scribas.

— Idem del Ayuntamiento de Scribas.

— Relación de deudores al Ayuntamiento de Ocaña.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Bazán», de Málaga, con carga general.

Idem español «Roberto R», de Aguilas, con carga y pasajeros.

Idem idem «Ayala Mendi», de Málaga, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor noruego «Fulton», para Lisboa, en lastre.

Idem inglés «Bazán», para Cartagena, con carga general.

Idem español «Roberto R», para Málaga con carga y pasajeros.

Idem idem «Vicents La Roda», para Melilla, con idem idem.

Idem idem «Ayala Mendi», para Cartagena, con idem idem.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Interinidad

Con motivo del permiso que le ha sido concedido por enfermo al Secretario de la Diputación don Miguel García Langlo, se ha encargado de la Secretaría de la Corporación el Oficial Mayor don José Laynez Taramelli.

Nos alegramos

Repuesto de la enfermedad que ha sufrido durante varios días, ha asistido a su despacho oficial nuestro amigo el Secretario del Gobierno civil don Adolfo Pérez de Santiago, de lo que nos alegramos.

Reparación de carreteras

Se ha señalado el día 23 del actual para que tengan lugar las subastas de las obras de reparación de los kilómetros uno al cinco de la carretera de Tablate a Albuñel y 158 al 164 de la de Murcia a Granada.

Una caída

En la casa de socorro ha sido asistido Juan Magaña Jiménez, el que padecía erosiones que se causó al dar una caída.

Una denuncia

Ha sido denunciada por la Guardia municipal Encarnación Alonso Abad, por tener las cabras sin bozal y abandonadas en la calle de la Palma y además estar dentro de la población dicho ganado después de la hora señalada.

Gitano que hiere

En Vélez Rubio ha detenido la Guardia civil al gitano Antonio Contreras Cortés, el que había causado una herida de tres centímetros y medio de extensión en la cabeza a su convecino Francisco Gandia Guerrero, en reyerta que ambos sostuvieron.

Un lesionado

En la Casa de Socorro fué asistido ayer José Alonso Segura, de 14 años de edad, habitante en la barriada del Alquíán, de probable fractura del radio derecho en su extremidad inferior, lesión que se produjo casualmente al dar una caída.

Después pasó al hospital, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS 4
PASEO INCIPE, 11
ALMERIA.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedad de venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Material fotográfico y para pintura artística

inmenso surtido de la mejor calidad a precios limitados.
EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada 35 y 37

CALLOS
No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el pat. L-140
UNGUENTO MAGICO
y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.
No admita usted más calicida que el UNGUENTO MAGICO
Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4.—MADRID.

Número de ocho páginas

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport
Meritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

MENDOZA
FLORIDA
ALSINA

Saldrá de Almería el 12 de Junio, de 1930, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Junio, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Julio de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas n. incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

PRECIOS EN TERCERA

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

camarotes especiales de 2.ª clase de 2,4 y 3 literas con un suplemento de 35ptas. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si bien se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. C.)
Bulevar del Príncipe, 75. - ALMERÍA. Cortina del Muelle, 21 y 23 en Málaga

Visite en Madrid el
HOTEL DE VENTAS
donde en
dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio, el vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor

J. S. Etcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 Junio del vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIENTO PESETAS.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sagura, 2 bajo.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o v. nagres, vómitos después de sus comi-

das, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetuán, 0.

Almería botica de Santo Domingo, de J. Viñas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.



LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miercoles 14 y 28 Mayo, 11 y 25 Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.
Para más informes sus Agentes-

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Anunciarse en este diario; el de mayor circulación y más
amplia información local y telegráfica

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERÍA.